
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 26 DE 
SETEMBRO DE 2006. 
ATA N° 72/2006 
PRESIDÊNCIA: DELMAR GUSCKE 
Aos vinte e seis dias do mês de setembro de dois mil e seis, com 
início às dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão 
Ordinária. Havendo número legal, o senhor Presidente em nome 
de Deus declarou aberta a presente Sessão e solicitou a leitura 
dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos seguintes 
Vereadores: Sergio Teifke, Maria Kozyeniewski de Medeiros, Lélia 
Elivone de Oliveira Sander, Adair Antonio Bujes, Roberson Jean 
Cardoso, Darci Renato Ladwig, Delmar Guscke, Ari Budelon 
Barbosa e Irio Miguel Stein. Em seguida o Senhor Presidente em 
nome de Deus declarou aberta a presente e solicitou à Vereadora 
Maria Kozyeniewski de Medeiros que realizasse a leitura do trecho 
bíblico. Logo iniciaram os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Correspondência da Associação de Idosos Amigos da Floresta. 
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 71/2006, dos projetos de 
Lei n° 954, 955, 956, 957 e 958 do Executivo. 
DISCUSSÃO: 
O senhor Presidente Delmar Guscke solicitou à Secretária Maria 
Kozyeniewski de Medeiros que realizasse a leitura da Ata n° 
71/2006, da Sessão Ordinária realizada em 19 de setembro 
corrente. Logo a colocou em discussão. A vereadora Maria de 
Medeiros enfatizou quanto ao concurso do IBGE, para o censo, 
que as provas serão em Barão do Triunfo e o treinamento em 
Camaquã. Em votação, a Ata foi aprovada por unanimidade. Em 
seqüência o Senhor Presidente solicitou a leitura do projeto de Lei 
n° 954, de 22 de setembro de 2006, que autoriza a abertura de 
crédito especial, na Secretaria Municipal da Agricultura, Meio 
Ambiente, Turismo, Indústria e Comércio, no valor de R$ 
12.000,00; Projeto de Lei N° 955, de 22 de setembro de 2006, 
autoriza o Poder Executivo Municipal a assinar Convênio com o 
Serviço de Apoio às Micro e Pequenas Empresas do Estado do Rio 
Grande do Sul – SEBRAE/RS; Projeto de Lei n° 956, de 22 de 
setembro de 2006, autoriza o Poder Executivo Municipal a 
assinar Convênio com a Associação de Criadores de Suínos do Rio 
Grande do Sul – ACSURS; Projeto de Lei n° 957, de 25 de 
setembro de 2006, autoriza a contratação temporária de 
excepcional interesse público; Projeto de Lei n° 958, de 25 de 



setembro de 2006, autoriza a abertura de crédito especial, na 
Câmara Municipal de Vereadores, no valor de R$ 240,00. Após a 
leitura o Senhor Presidente explicou a necessidade de aprovação 
do Projeto de Lei n° 958, questionando da concordância dos 
demais vereadores. Havendo aceitação entre os Vereadores o 
Senhor Presidente baixou os projetos às Comissões para estudos 
e suspendeu a Sessão para emissão dos pareceres ao projeto de 
Lei n° 958. Reaberta a Sessão. Leitura dos pareceres. Os 
pareceres das Comissões de Justiça e Redação e Finanças e 
Orçamento são favoráveis a aprovação do projeto de Lei n° 958 
pelo Plenário desta Casa. Em seqüência o Senhor Presidente 
colocou o mesmo em discussão. Não houve. Em votação, foi 
aprovado por unanimidade dos presentes.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Sergio Teifke fez uso da palavra para frisar ser uma 
semana especial aos políticos, comentando do que as pessoas 
esperavam há anos atrás, citando arrozeiros e fumicultores, do 
arroz que custava trinta e cinco reais o saco, do fumo que os 
fumicultores falavam que só venderiam a arroba de fumo a cem 
reais, citando que hoje o salário mínimo está em trezentos e 
cinqüenta reais, questionando como ficaria se baixasse, 
lembrando das dificuldades existentes hoje, relembrando as 
palavras ditas pelo visitante Gilnei em instantes antes, pedindo 
que se pense nisto. Logo o Vereador falou da menina Bianca que 
se apresentou na Câmara, recordando de quando era criança e 
seu pai queria que fosse músico da Banda Teifke, tendo ensaiado 
muito, mas não deu, não tinha dom, salientando o dom da 
menina desejando que Deus a abençoe. Em  seqüência o 
Vereador Darci Renato Ladwig fez uso da palavra para agradecer 
ao Executivo pelo conserto realizado na caixa de luz existente na 
pracinha. O vereador também falou trabalhar na equipe da 
secretaria de obras, que é muito boa, sendo feito trabalho  
excelente na estrada de Douradilho, que é cartão de Sertão 
Santana, que certamente farão em outras estradas do Município 
também. O Vereador Darci Renato concluiu parabenizando a 
menina Bianca que cantou muito bem com seu pai. Continuando 
o Vereador Ari Budelon Barbosa fez uso da palavra para 
parabenizar a menina Bianca, desejando felicidades, enfatizando 
de sua felicidade quando tocava. Logo o Vereador falou das 
eleições, tendo muita gente sem candidato e como presidente do 
partido PTB, informou ter sido feito acordo, pois como o partido 
não tem candidato a Presidente, esta escolha fica a vontade do 
eleitor, enfatizando que mudam os eleitos mas o trabalho é 



sempre o mesmo, afirmando apenas não votar no Lula. O 
Vereador aproveitou para deixar registrada sua alegria com a 
Vivo, uma vez que os aparelhos celulares estão pegando muito 
bem em Pirapó, agradecendo pela antena. O Vereador Ari 
Budelon também lembrou que no encerramento do CTG dia 20, 
lhe cobraram que tem o CTG, mas ainda não tem campo de 
rodeio, tendo invernada e tudo mais, que certamente traria mais 
cavalheiros se tivesse um campo de rodeio, acreditando que o Sr. 
Venuto Vencato cederia uma área, concluindo que em 
determinada cavalgada tiveram setenta e cinco cavalheiros e esta 
última foi bem reduzida. Em continuidade o Vereador Irio Stein 
fez uso da palavra para falar da menina Bianca, dizendo agora ser 
chamada de cantora Bianca, lembrando que em anos atrás 
aqueles que tinham talento em casa não tinha roupa decente 
para vesti-los, sendo um desespero também quando chegava o 
inverno devido às dificuldades da época, concluindo que 
certamente a Câmara e o Executivo a apoiarão. Em seguida o 
Vereador solicitou um bueiro na entrada de Adão Bombardeli, 
tendo pedido há dois anos atrás e, nesta data a esposa do Sr. 
Adão agradeceu ao Executivo pelo bom atendimento prestado 
pela Saúde, tendo convidado o Prefeito para sua festa de 
cinqüenta anos de casamento, pedindo de presente do Prefeito a 
construção do bueiro. O Vereador Irio Stein pediu ainda 
colocação de cesta de lixo na comunidade de Caldeirão, na Igreja 
próxima a Eliser Souza. Falando sobre política, o Vereador disse 
que o cidadão tem o que precisa e quer, não tendo nenhum tipo 
de corrupção a qual o presidente não se envolveu, citando o caso 
Sangue-sugas das ambulâncias, de dossiê, dos correios, 
lembrando que antigamente por muito menos bons caiam, 
dizendo votar no candidato Cristóvam Buarque pelo que ele diz, 
que se um pequeno rouba é chamado de ladrão, já os grandes lá 
de cima de corruptos, concluindo que até agora o PDT não esteve 
envolvido em nada.  
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão, convocando a todos 
os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 


